

EL AVISADOR NUMANTINO

PERIODICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

NÚMERO 3.593

Director: VICENTE TEJERO

EL PRECIO DE LOS ANUNCIOS, REMITIDOS, COMUNICADOS Y ESQUELAS MORTUORIAS, CONVENCIONAL Y ECONÓMICO.—LA CORRESPONDENCIA Y GIROS SE DIRIGIRÁN A F. LAS HERAS, CANALEJAS, 54, SORIA.—No se devuelven los originales.

Año XXXVIII.—(2.ª época).—SE PUBLICA MIÉRCOLES Y SÁBADOS.

SORIA.—Miércoles 31 de Mayo de 1916.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN.—EN ESTA CAPITAL Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE, 1'50 PTAS.—SEMESTRE, 2'75.—POR AÑO, 5.—EXTRANJERO: UN AÑO, 10.—NÚMERO SUELTO, 5 CTS.—PAGO ADELANTADO.—Se suscribe en Soria, Canalejas, 54.

ACADEMIA ARDURA

PREPARACIÓN PARA EL INGRESO EN LA ESCUELA DE AYUDANTES Y PARA SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS

En la última oposición para Sobrestantes, celebrada en 1915, obtuvieron plaza los alumnos de esta Academia D. Antonio Borreguero, D. Antonio Pallarés, D. Marcial Aparicio, D. Marceliano Rojo, D. Julián Visiedo, D. Isaac Grifán, don Sebastián Sotomayor, D. Enrique R. Matres, D. Angel Sierra, D. Cirilo F. Nieto, D. Joaquín Beltrán y D. Tomás Martín Oviedo.

HONORARIOS MENSUALES

Para el ingreso en la Escuela de Ayudantes y Asistiendo a la Academia 30 ptas. o para la preparación de Sobrestantes... Por correspondencia... 20

TODO LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR S. NTA ISABEL 4 DUP.—MADRID

Se halla de venta en esta Academia y en la Administración de este periódico la obra nueva "Ejercicios y problemas de Aritmética, Álgebra, Geometría y Trigonometría", al precio de 18 ptas. en rústica y 20 encuadernada.

ALMACENES

TEJIDOS, MERCERÍA, FERRETERIA Y MUEBLES

Marín-Ridruejo, Redondo y Compañía

Esta acreditada casa, en el deseo de poder complacer a su numerosa clientela, ha hecho grandes reformas en la Sección **Sastrería**, pudiendo garantizar en la actualidad, tanto el corte y confección como la economía en los precios.

Canalejas, 55 y San Esteban, 3.

Juan García y García

Tratante en Ganado de cerda
ALMACÉN DE TOCINO, JAMONES MANTECA Y CHORIZOS ESPECIALES. VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION.
TEJERA, 4, SORIA

ENFERMOS DE ESTOMAGO

Tome usted constantemente agua con bicarbonato marca

MENTASOL

y cesará su dolencia.
Caja, 0'50.

Farmacia D. Enrique Ramírez

La Española

Gran Fábrica de Baldosas Hidráulicas

INDALECIO DEL RÍO

Especialidad en trabajos de piedra artificial, como fregaderos, bañeras, lavabos, pilas, piedras para mesas, escaleras de todos los tamaños y estilos, losetas para fachadas, etcétera.

FÁBRICA Y DESPACHO
Plaza del Carmen, núm. 24.—Soria.

Sanatorio "Villa Ascensión,"

MORÓN DE ALMAZÁN

Médico-Director.
Antonio Llorca Martín y Orozco.

Aplicaciones, de día o de noche, de rayos X.

Inhalaciones de ozono para enfermedades del pecho y tos ferina.

Baños y duchas eléctricas.—Masaje vibratorio.

Operaciones quirúrgicas con material moderno.

PRECIOS MÓDICOS
Consulta gratis el día 15 de cada mes de 2 a 4 de la tarde.

Vicente Alvarez.

TRATANTE EN GANADO DE CERDA

TEJERA, NÚM. 8, SORIA

Tiene almacén de tocino, jamones y piensos. Vende para fuera de la población todo lo perteneciente al cerdo, sacando de 25 kilos en adelante.

LAS TORMENTAS

DECIMOS AYER...

Como todos los años en estas fechas, empezamos ahora a recibir cartas de los pueblos expresando lúgubres informes de los daños que causan las tormentas.

La mala nube destroza los afanes de los pobres labriegos que tienen su riqueza en el campo expuesta a múltiples riesgos y sin otras garantías de seguridad que las que crea la esperanza del naufragio cuando fía en la Providencia, después de haber perdido el auxilio de los recursos naturales.

Pero estos recursos ¿los utilizan bien los labradores?

A cuestras con sus empíricas y tradicionales doctrinas van abriendo surcos en la tierra pa' depositar la semilla de trigo que devoran multitud de insectos y que castigan infini-

to carifio como la producción industrial y la fabricación de armamento; los agricultores recibieron auxilio de los gobernantes en forma de cultura técnica, crédito barato, seguros de cosechas y exenciones tributarias. ¿Se hace esto en España? Pues hay que exigirlo renunciando a cultivar el trigo, por que es negocio ruinoso, y por que los elementos que ganan cuando el labrador sale bien parado, que resulta, en el caso más feliz, comido por servido, no acuden a remediar la desgracia que le ocasionan las tormentas y las plagas del campo.

Philipo.

Majzen Megárbi.

(Gobierno marroquí).

El único elemento de cohesión susceptible de imponerse en caso de necesidad extrema a la anarquía nacional marroquí e impedir que ese estado degenera en un caos inorgánico es el Majzen, gobierno compuesto de varias tribus. En su funcionamiento actual es una creación moderna, aunque aparezcan vestigios del mismo a fines del siglo VIII, cuando el imperio de Marruecos estaba bajo la dominación de los Edrisitas, y merced a una evolución lenta y progresiva ha recibido en época reciente la organización que hoy tiene, con lo que ha venido a substituir bajo las dinastías cherifianas a la antigua dominación de una tribu o de una secta. Dudóse en tiempos si alguna de las tribus que constituyen el majzen llegaría a imponerse a las restantes del imperio y hasta al propio sultán, duda que desvaneció una lucha constante que por espacio de siglo y medio sostuvieron aquellas con las tribus o kabilas de los charfa alanitias la que dió por resultado la derrota de éstas, reduciéndolas a la obediencia, equilibrándolas y agrupándolas dócilmente alrededor del poder central. Sométidas en esta forma esas kabilas, las tribus «majzen» fueron ya el fundamento de la autoridad cherifiana, la salvaguardia de la dinastía, la guarnición de las ciudades imperiales y la reserva principal del gobierno.

La organización de las mismas difiere de la de las otras tribus sometidas. De hecho son una especie de colonias militares en que sus miembros son gentes del majzen, dependiendo en absoluto del Soberano, quien puede hasta privarles de sus vidas.

A cambio de esta servidumbre, disfrutan de las tierras que la munificencia de la dinastía ha atribuido a sus antepasados, están exentos de toda clase de tributos, y tienen una probabilidad mucho mayor que las restantes tribus del imperio para llegar a ocupar los primeros rangos del Estado. El gobernador de las ciudades «majzen» es un pachá de guich (gobernador militar). Únicamente la Cheraga es la sola tribu que posee un pachá único que une a las diversas fracciones bajo su autoridad absoluta. Los Chérarda y los Oudaia, están bajo la férula de diversos caids (jefes militares, gobernadores de tribus.)

El personal del majzen se compone de un doble elemento, permanente y temporal. El primero lo forman las tribus del guich. El segundo lo constituyen individuos procedentes de ciudades o kabilas, que el majzen ha solicitado su concurso, los que están unidos entre sí por la índole especial de sus funciones. No son oriundos de ninguna de las ciudades y tribus que constituyen aquel; aunque permanecen en ellos durante un periodo determinado de tiempo, debido a los azares de su carrera. Tales son los Caid y los Cheijs (jefes) de las tribus, los Umana encargados de servicios financieros, y los Secretarios del majzen encargados de la correspondencia administrativa. De esta manera se unen a los grupos privilegiados por el nacimiento, otros que surgen accidentalmente de la masa marroquí, bien por su situación territorial, por sus riquezas, o por su talento.

Juan Francisco Marina.

Se ARRIENDAN o venden unas fincas rústicas de labor sitas en el término municipal de Auzelo.

Para tratar con su dueño, Vicente Tejero.—Canalejas 54.—Soria.

El culto de las flores

El mes de Mayo es llamado por autómata a la estación de las flores. Este mes que promedia la estación vernal es acaso una imagen, aunque imperfecta, del Edem, que cual virgen hermosa se acerca sonriente llenando a la naturaleza de su hermosura, desplegando más tarde magnífica y lujosa lozanía de flores, de verdura y de esplendor.

¡Cuadro grandioso en que la naturaleza parece que agota su mágico pincel, hermosura que se siente mejor que se describe y que no puede recordarse sin grata fruición!

En la estación primaveral todo es risueño como la esperanza, de que ella es símbolo; como la vida, de que es imagen; como la felicidad, de que da idea. Al contemplarla quien no es ateo, eleva espontáneamente a Dios un himno profundo de gratitud y de adoración.

Las flores son lo más hermoso de la hermosa primavera; así como en una doncella hay alguna gracia especial que es la más notable de sus bellezas. ¡Oh las flores! ¡Cómo alegran el alma! ¡Cómo la comunican una nueva vida! ¡Cómo despiertan su energía y actividad! ¡Quién no se alegra cuando las ve nacer! El día en que vemos brotar la primera flor en el campo o en los jardines, es para nosotros un día venturoso, parece una fiesta y nos llena de gozo y alegría, sin saber por qué.

Elas ejercen innegable influjo en el factor de medio ambiente para la formación del carácter psicológico del individuo; pues las flores mueven nuestra sensibilidad afectiva, nos hacen reflexionar seriamente y atraen hacia sí, con mágico poder, a nuestra voluntad.

En efecto; las emociones más candorosas y delicadas se representan en las flores, seres bellos, los más agradables entre todos los dones de la naturaleza, y los que son más a propósito para cautivar el corazón. En ellas todo atrae: sus arosas formas, sus brillantes colores, sus perfumes amables, su orgulloso frescura; todo es poético, hasta su misma debilidad.

¿Quién las ha formado? ¿Quién las ha dado sus colores y sus matices, su elegancia y su aroma, su vida y su frescura, su delicadeza y suavidad? El y solo El... El gran Dios cuya sabiduría es sin medida. ¡El sea bendito que no ha querido quedar sin testimonio, haciendo bien desde el cielo, dando, como dice el Apóstol, lluvias y tiempos de frutos y llenando de alegría nuestro corazón. El ha reunido en las flores sus testimonios y maravillas y engalana al lirio más humilde con una pompa de más lujos que tuvo Salomón en toda la gloria de su poder.

Las emblemáticas significaciones de las flores impelen a la voluntad del hombre a buscar analogías con su naturaleza. Nada más natural que el hombre haya pensado representar sus pasiones y afectos bajo los emblemas de esos seres preciosos, en los que todo es atractivo, y que ofrecen formas y propiedades tan variadas como sus sentimientos. Las fábulas de la mitología encarnaron en las flores los elevados sentimientos del amor y de la amistad, cuyo conjunto, rectamente ordenado y embellecido por la divina gracia, es la sublime caridad cristiana, la principal de las virtudes enseñadas por nuestro Redentor.

¡Mas el corazón humano si que es verdaderamente una pobre flor! Su historia es una misma: primero es un capullo cerrado que se va abriendo poco a poco al aire de la vida; luego se desarrolla, llega una época en que ostenta toda su lozanía, entonces es rico de ilusiones y de esperanzas, audaz y confiado; mas ¡ay! muy pronto siente el helado cierzo de la desgracia; llegan los desencuentros, la sequía de la tribulación, no halla riego para sus raíces, y se marchita y languidece y muere.

Pasan las flores que nacen y viven y mueren en un día; así la vida del hombre se desliza fugitiva, como una rápida centella, que ha figurado un instante vivo resplandor. Con suma razón la Escritura compara justamente los destinos del hombre a los destinos de una pobre flor: «Los días del hombre, dice el Real Profeta, son como la hierba y pasarán como la flor del campo.»

No es de admirar que los hombres hayan procurado leer este inmenso libro, que forma de sí misma la naturaleza, que además de ser un testimonio de la Providencia divina, es el emblema mudo de todo cuanto es él. El hombre, ser débil y lleno de miserias, halla cierto gozo en interrogar a una débil flor, examinando en su forma y propiedades las analogías de sus destinos, pues apenas hay objeto alguno en la naturaleza capaz de excitar tan profunda contemplación.

Son, pues, las flores depositarias amables de todas las afecciones del hombre, y tiernos intérpretes de sus sentimientos. Las pasiones, las costumbres, el corazón, la hermosura, el amor, que es el sol del alma, la vida toda, están simbolizados en estos seres bellos, tan graciosos, como frágiles y delicados. «Libros admirables, dice Chateaubriand, que no contienen ningún error

SEPTIMO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Manuel Ridruejo y R. Zorrilla
Falleció en Valladolid el día 3 de Junio de 1909.
D. E. F.
Sus padres, hermanos y demás familia,
Ruegan a sus relacionados se sirvan encomendarle a Dios.
Todas las misas que se celebren el próximo 3 de Junio de siete a once de la mañana, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Mayor, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Soria 31 de Mayo de 1916.

funesto, y que solo conservan la historia fugitiva de las revoluciones del corazón!

¡Las flores! Bello idioma de mil y mil emblemas de las antiguas costumbres. Parece, pues, que la misma naturaleza ha determinado la significación emblemática que tienen entre nosotros algunas flores y que éstas han sido destinadas para representar multiplicadas alegorías. El fúnebre ciprés nos lleva naturalmente a trélicas ideas; el sauce llorón de Babilonia, está representando vivamente el abatimiento y la languidez de una alma triste; uno y otro colocados sobre los sepulcros de nuestros amados son la imagen más exacta de nuestro luto y de nuestros pesares; mientras que la corona de *siemprevivas* es el símbolo de la eterna memoria, que conservamos de los finados de nuestro cariño; y cuando el hábil vivificante del sentimentalismo religioso anima nuestro ser, entonces es la viva representación de una vida imperecedera de que gozan los que han traspasado los umbrales de la eternidad. Del mismo modo el laurel, siempre verde y brillante, está muy bien escogido para recompensar el mérito de aquellos hombres ilustres, cuya fama ha de llegar a la posteridad, así como la gloria de los guerreros que se inmortalizaron por su valor. (1) En las flores están simbolizados todos los triunfos, desde el que obtiene el dulce poeta lírico hasta el de la inquietu corista de escena, y sirven del mismo modo a ambos para sus ovaciones.

Teniendo la flores esta viva expresión del sentimiento, no es extraño que hasta el Paganismo les rindiese culto y las aceptase para desenlace muy cómico de ciertos dramas místicos, y como principio de alguna especie de apoteosis.

Pero dejemos para otro artículo de periódico el objeto importantísimo que las flores tuvieron en las rancias fábulas de la mitología.

Mateo Rioja.
Presbítero y Catedrático.

Sobre una recompensa.

Dice La Rioja:

«Uno de mis anteriores artículos, en los que desde la popular *Rioja* solicitaba la cruz de Beneficencia para el «Héroe del Puerto de Piqueras» Venancio Sánchez, fué reproducido por el valiente periódico soriano EL AVISADOR NUMANTINO, que despertó gran entusiasmo entre los buenos cameranos de los pueblos buenos y en la misma capital.

Lo propio ha sucedido en nuestros Cameros, y de las dos provincias vecinas se han ofrecido prestigiosas personas a trabajar porque sea pronto un hecho la concesión de dicha recompensa al simpático Venancio.

Los salvados, sin indicación alguna, espontáneamente, conservando agradecimiento eterno al que les salvó la vida y les dió ropas y alimentos, escriben en legión ofreciéndose a los sacrificios que se les exijan; incluso a presentarse en Madrid, dice una pobre viejecita que debe la vida de su hijo a Venancio.

Los alcaldes de los Cameros, en representación de los pueblos, han firmado una respetuosa solicitud pidiendo dicha cruz.

Tan popular es Venancio, tan agradecidos estamos todos, que nadie pone en duda la justicia de lo solicitado; tal es la abnegación y peligros que ha pasado Venancio por

(1) De la unión de las palabras latinas *baca* y *laureatus*, se formó la palabra francesa *baccalauréat*, y de aquí la castellana «Bachillerato» por las hojas de laurel con que en forma de corona se ceñían las frentes de los estudiantes aventajados.

salvar muchas vidas, con perjuicio notable de su salud y de sus intereses».

El duende de la Sierra.

La noble gestión que viene realizando el ilustrado farmacéutico de Laguna de Cameros D. Jacinto Espada, que modestamente se oculta con el pseudónimo periodístico de *El Duende de la Sierra*, merecerá elogios de todos los hombres de buena voluntad.

Premiar al heroico ventero Venancio Sánchez, que en distintas ocasiones puso la vida en peligro para salvar la de sus semejantes, resulta acción muy laudable, por que honra al modesto blenhechor de la humanidad y estimula a imitar la conducta del benemérito solitario que no teme a las inclemencias atmosféricas ni a los zarzapos de las fieras, cuando entre el fragor de la tormenta y los aullidos de los lobos se percibe la voz angustiosa que demanda socorro.

Y Venancio Sánchez, en las trélicas noches invernales, allá en la cima del Puerto de Piqueras, no una vez, sino tantas como fué preciso, salvó de la muerte a los viajeros bloqueados por la nieve, cuando iban a ser festín de lobos hambrientos.

¿Quien con mejor título y con más indiscutible derecho puede ostentar la Cruz de Beneficencia?

No dudamos que el Gobierno de S. M. arjudicará la condecoración que para el humilde ventero solicitan los habitantes de dos provincias, pero además es preciso que el pueblo contribuya a este homenaje demostrando que la gratitud y la admiración pueden expresarse de una forma muy sencilla:

Costeando, por suscripción pública, las insignias de la Cruz de Beneficencia que han de colocarse en el robusto pecho del bravo ventero del Puerto de Piqueras Venancio Sánchez.

¿Juzgan oportuna esta iniciativa el Sr. Espada y nuestros colegas riojanos?

Si merece su aprobación, la secundaremos decididamente.

Las lágrimas del ángel.

CUENTO

Un añoso y copudo olmo se eleva en el centro y rodeándole un círculo de acacias. La plaza es espaciosa y bien empedrada y los gaiteros y la bota, serios y formales—como todo el que está en el cumplimiento de su deber—a la sombra del olmo, ni piensan ni dan en el quid de que ellos y ella son los que han de sacar de sus casillas a aquella grey revuelta que, para un sordo, a poco ha de trocarse en una legión de monjes jacarandosos de equilibrio inestable. Roberto, mozo, es el corpulento Hércules que se destaca entre la muchedumbre de liliputienses que le rodean formando el coro que cantan alegres, mientras el gaitero se prepara para comenzar o o bañ'e. Facunda es la robusta moza, envidia de sus congéneres, reina del «frial de mozas» que rígida y enhiesta, como elevado y altivo pino, espera a que redoble el tambor para salir a bailar con su novio, con el Alcalde de los mozos, con el Roberto; con aquel que mientras la escritura a hurtadillas del Maestro por la noche la escribía aquella carta besada mil y mil veces y mil y mil más estrechada contra su pecho y que comenzaba así:

La hermosura y la simplicitad... en V. brillan, dotas con a que...

Y el tambor redobla y la gaita maulla y la pareja rompe marcha sin que...

II

Y se separan, sí; pero no porque el amor vuele a otros lares; pues en aquel hogar se solaza e hincha a reventar de gozo...

El dinero se guarda y almacena en los sótanos del Banco; pues antísimo filipitense, ya que por carencia de fuerzas...

Reconoce los pesimismo del señor Cambó. Dice que el problema catalán ha sido escamoteado durante nueve años en sus sentimientos...

El Sr. Maestre: ¿Pero cuál es el problema? Hay que conocerlo y plantearlo claramente. (Interrumpen también varios senadores...

El Sr. Junoy recuerda que el Sr. Alba declaró que el partido liberal tenía que recoger la herencia de Canalejas en la cuestión catalanista.

Declara que su actitud es completamente contraria a la del Sr. Cambó, que siempre se ha refugiado en el equívoco...

Contesta el presidente de la Comisión Sr. Salvador (D. Amós). Se congratula, en primer término, de la declaración del Sr. Junoy de que el separatismo no existe en Cataluña.

Pero conendrá saber, declara, las diferencias que pueda haber entre los conceptos de separatismo, nacionalismo, catalanismo, regionalismo y tantos otros...

Termina diciendo que a él siempre se le encontrará en el camino de la paz y de la concordia.

Interviene en el debate el Sr. Abadal. Dice que el problema catalán no es meramente administrativo, si no también esencialmente político.

Refiriéndose a la lengua castellana dice que siente no conocerla y sentiría como los castellanos, pero que tanto como estos pueblos dan en amarla, aman los catalanes a su idioma.

Contesta brevemente el Sr. Salvador lamentándose de los tonos agudos empleados por el Sr. Abadal.

Habla en nombre del Gobierno el ministro de Estado, que terminó haciendo una invocación al patriotismo y a la sensatez y ofreció que el Gobierno estudiará desapasionadamente el problema catalán.

El Sr. Junoy se levantó a rectificar y se dió por terminada la sesión del día.

Congreso. A las tres y veinte ocupa la presidencia el Sr. Aura Boronat.

En el banco azul los ministros de Hacienda y de Gracia y Justicia. Como se va a constituir definitivamente la Cámara, en los escaños están todos los diputados cuyas actas fueron aprobadas.

En las tribunas nutrida concurrencia, ocupando las primeras filas distinguidas damas. Se procede a la elección de presidente de la Cámara, que dura media hora.

Se nota la ausencia del Sr. Maura. Obtuvo el Sr. Villanueva 322 votos, que fueron los que tomaron parte en la votación.

Procédese a la votación de los vicepresidentes, resultando elegidos el señor Aura Boronat, primer vicepresidente, por 273 votos; el Sr. Vincenti, segundo, por 257; el Sr. López Balasteros, tercero, por 243 y el Sr. Canals, cuarto, por 205.

A continuación se procede a la votación de los secretarios que resultaron elegidos: D. Francisco Barber, D. Mariano Alonso-Castrillo, D. Manuel Guillón y García Prieto y el Conde de Peña Ramiro.

El cuarto secretario da lectura a los artículos del reglamento que determinan la fórmula de jurar el cargo los diputados.

El Sr. Morayta, en representación de la minoría republicana, protesta de la fórmula de juramento.

Nosotros que deseamos el advenimiento de la República no podemos prometer esa fidelidad al régimen. (Grandes rumores en la mayoría.)

El Sr. Moreno Mendoza se adhiere a las manifestaciones del Sr. Morayta. En nombre de los reformistas el señor Palacios ofrece prometer condicionando su promesa.

En nombre de los jaimistas, el Sr. Domínguez salva también su promesa en lo que se refiere a la Constitución, que ellos no aceptan, ni a la Monarquía, pues ellos defienden la Monarquía tradicional.

noce la justicia de las reclamaciones, pero hace notar la dificultad de ejercer una previa censura.

El Sr. Sanz y Escartín ruega que por la Dirección de Seguridad se adopten las medidas indispensables.

El Sr. Eilas de Molins dirige varios ruegos al ministro de Fomento, referentes a asuntos mineros e industriales.

El general Echagüe solicita el cumplimiento de la ley concediendo pensiones a las familias de los militares fallecidos en campaña y que se activen los expedientes de pensión de los veteranos de la guerra de África.

Contesta el ministro de la Guerra expresando sus buenas disposiciones en favor de los deseos del general Echagüe.

Mensaje de la Corona. El Sr. Junoy entra en el problema relacionado con los catalanes.

Afirma que el alma catalana ansia la autonomía regional; pero no en el sentido de independencia, sino en el de una nueva concepción de reconstitución del Estado español, que ha de contribuir a dar amplitud y grandeza a la nacionalidad española.

Reconoce los pesimismo del señor Cambó. Dice que el problema catalán ha sido escamoteado durante nueve años en sus sentimientos, en sus soluciones, y consecuentemente de ello, no ha tenido más remedio que producirse el estado de recelo y de desconfianza actual.

Añade el orador que no se puede consentir que el partido liberal llegue a la solución de este problema tarde y con daño.

El Sr. Maestre: ¿Pero cuál es el problema? Hay que conocerlo y plantearlo claramente. (Interrumpen también varios senadores...

El Sr. Junoy recuerda que el Sr. Alba declaró que el partido liberal tenía que recoger la herencia de Canalejas en la cuestión catalanista.

Declara que su actitud es completamente contraria a la del Sr. Cambó, que siempre se ha refugiado en el equívoco...

Contesta el presidente de la Comisión Sr. Salvador (D. Amós). Se congratula, en primer término, de la declaración del Sr. Junoy de que el separatismo no existe en Cataluña.

Pero conendrá saber, declara, las diferencias que pueda haber entre los conceptos de separatismo, nacionalismo, catalanismo, regionalismo y tantos otros...

Termina diciendo que a él siempre se le encontrará en el camino de la paz y de la concordia.

Interviene en el debate el Sr. Abadal. Dice que el problema catalán no es meramente administrativo, si no también esencialmente político.

Refiriéndose a la lengua castellana dice que siente no conocerla y sentiría como los castellanos, pero que tanto como estos pueblos dan en amarla, aman los catalanes a su idioma.

Contesta brevemente el Sr. Salvador lamentándose de los tonos agudos empleados por el Sr. Abadal.

Habla en nombre del Gobierno el ministro de Estado, que terminó haciendo una invocación al patriotismo y a la sensatez y ofreció que el Gobierno estudiará desapasionadamente el problema catalán.

El Sr. Junoy se levantó a rectificar y se dió por terminada la sesión del día.

Congreso. A las tres y veinte ocupa la presidencia el Sr. Aura Boronat.

En el banco azul los ministros de Hacienda y de Gracia y Justicia. Como se va a constituir definitivamente la Cámara, en los escaños están todos los diputados cuyas actas fueron aprobadas.

En las tribunas nutrida concurrencia, ocupando las primeras filas distinguidas damas. Se procede a la elección de presidente de la Cámara, que dura media hora.

Se nota la ausencia del Sr. Maura. Obtuvo el Sr. Villanueva 322 votos, que fueron los que tomaron parte en la votación.

Procédese a la votación de los vicepresidentes, resultando elegidos el señor Aura Boronat, primer vicepresidente, por 273 votos; el Sr. Vincenti, segundo, por 257; el Sr. López Balasteros, tercero, por 243 y el Sr. Canals, cuarto, por 205.

A continuación se procede a la votación de los secretarios que resultaron elegidos: D. Francisco Barber, D. Mariano Alonso-Castrillo, D. Manuel Guillón y García Prieto y el Conde de Peña Ramiro.

El cuarto secretario da lectura a los artículos del reglamento que determinan la fórmula de jurar el cargo los diputados.

El ministro de Instrucción pública, en nombre del Gobierno, declara que como las declaraciones que han hecho no ofenden en nada al régimen, sino que se trata sólo de salvar compromisos y principios políticos, no se cree obligado a poner protesta contra protesta.

Dirigiéndose al Sr. Domínguez, dice: En sus palabras palpita un atavismo; pero sepa su señoría que en España la Monarquía Constitucional tiene, además del derecho legítimo tradicional, el derecho y legítimo del sentimiento y del respeto popular. (Aplausos de la mayoría.)

Jura el cargo el Sr. Villanueva y ocupa la presidencia del Congreso, lo mismo que los que fueron elegidos para formar la Mesa.

Terminado el acto de la jura hace uso de la palabra el Sr. Villanueva. Solicita el apoyo de la mayoría y la benevolencia de las minorías.

Después dice: En los tiempos actuales son precisas acciones colectivas y convencemos al fin que los remedios que nuestra patria necesita están en nosotros.

Y debemos trabajar con fe inquebrantable en favor de la patria y ella nos dirá con sus aplausos o con sus quejas si somos dignos o no de seguir representándola. (Aplausos de la mayoría.)

Se acuerda que las sesiones comiencen a las tres y media y sean de cuatro horas.

Se levanta la sesión. En los pasillos de la Cámara gran animación. En un grupo se ven a los señores Dato, marqués de Lema y D. Melquíades Álvarez hablando de la hostilidad que el Sr. Maura demostrará al Gobierno desde el principio.

Producción de cereales. De los antecedentes telegrafados por los ingenieros jefes de las Secciones agrónomicas, relacionados con la producción de cereales de invierno en la próxima cosecha, se desprende, comparándolos con los de las últimas estadísticas, que en el presente año se han sembrado 105.072 hectáreas más de trigo, 97.409 hectáreas menos de cebada, 133.967 hectáreas más de centeno y 5.190 hectáreas más de avena. De lo que resulta un aumento de superficie cultivada de 146.820 hectáreas.

Las producciones respectivas en quintales métricos pueden calcularse, aproximadamente, si no ocurren de aquí en adelante accidentes meteorológicos, muy en contra de estos cultivos, en 41.618.273 de trigo, 18.370.043 de cebada, 7.985.312 de centeno y 5.072.699 de avena. Si estos rendimientos los comparamos con los obtenidos en el año próximo pasado, resultarían cosechados: 3.707.245 quintales métricos más de trigo, 350.361 quintales métricos más de cebada, 1.355.009 quintales métricos más de centeno y 290.477 quintales métricos menos de avena.

El estado de los campos y de estos cultivos es satisfactorio, pues se han iniciado lluvias muy necesarias en esta época para los sembrados de cereales, que se encontraban algo resentidos por falta de humedad.

Este es el estado que ofrece la perspectiva de la cosecha que se acerca para que los agricultores se muestren satisfechos por sus imprevistos trabajos durante el año.

LA GUERRA La batalla de Verdun. Como la batalla de Verdun tiene interesada a la opinión por ocurrir en ella excepcionales circunstancias, los franceses dicen lo siguiente:

La jornada del domingo ha sido en absoluto tranquila ante Verdun. El bombardeo siguió intenso en todo el frente; pero el enemigo no intentó ninguna acción de infantería.

Guardémosnos, sin embargo, del estancamiento de las operaciones creyendo que los alemanes van a abandonar la empresa contra Verdun.

Por razones tanto de orden moral como material, esa hipótesis, lo repetimos una vez más, es poco probable. La calma actual es debida a las mismas causas que las precedentes y presenta una marcha análoga, que será seguida, sin duda, de un efecto idéntico; de la vuelta a la ofensiva en grandes proporciones.

Nuestros soldados y sus jefes lo esperan, ciertamente, sin emoción. Comunicado francés. Parte oficial de las once de la noche del anterior domingo:

En la Champagne el tiro de nuestra artillería hizo estallar un depósito de municiones enemiga en la región de Ville-sur-Tourbe.

En la orilla izquierda del Mosa violento bombardeo en toda la región de Mort-Homme, así como en el sector oeste de la granja Thiaumont, en la orilla derecha.

Durante el día no ha habido ninguna acción de infantería. En el resto del frente acciones intermitentes de artillería.

Parte italiano. En el valle de Legarina el adversario multiplica sus esfuerzos, acumulando pérdidas, contra nuestras posiciones, sin conmovier en absoluto la resistencia de nuestras bravas tropas.

En la noche del 26 de Mayo rechazamos un violento ataque contra nuestras posiciones al sur del río Camerata.

El número de prisioneros cogidos al enemigo por nuestros alpines en el combate del 26 en el este del torrente de Moro se eleva a 157.

En la zona del monte de San Miguel una de nuestras minas estropeó el trozo de atrinchamientos enemigos en el este de Pteano.

Comunicado alemán. Comunica el Gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occi-

dental de la guerra, que varias patrullas de reconocimiento alemanas penetraron durante la noche en diversos puntos del frente en las líneas enemigas de la Champagne, trayendo unos 100 prisioneros franceses.

Al oeste del Mosa atacó el enemigo nuestras posiciones de la pendiente sudoeste de Mort-Homme y las del pueblo de Cumieus. En ambos altos fué rechazado totalmente el enemigo, que sufrió sangrientas pérdidas.

NOTICIAS Una Comisión de Navarra ha conferenciado con el ministro de Instrucción pública, tratando de la unificación de sueldos a los maestros de dicha provincia.

El Sr. Burell manifestó que estaba animado de los mejores propósitos y les aconsejó que se avistasen con el ministro de Hacienda, por entender que las dificultades son más de índole económica que pedagógica.

De Tokio dicen a The Times de Londres que, según un telegrama de Pekin, el Emperador Yuan-Shi-Kai ha enfermado repentinamente hasta el punto de perder el habla, sin que se haya averiguado la causa de su enfermedad.

Créese que ha sido envenenado. El Sr. Gasset ha dicho que había recibido un telegrama del interventor de ferrocarriles del Estado en Ciudad Real manifestando que el tren 245 ha sido fraccionado en el kilómetro 143 a causa de no poder seguir su ruta por la enorme cantidad de langosta que existía sobre la vía.

El Conde de Romanones calificó de rumores absurdos las relaciones entre España y Portugal, que han acogido algunos periódicos.

El ilustre senador e hijo de Soria, D. Ramón Benito Aceña se encuentra ya en perfecto estado de salud, y ha principiado a salir a la calle, después del tiempo que ha estado recluido a causa de su grave enfermedad.

Mucho nos complacemos en ello. El día, variable. ALCANCE A noche se celebró un banquete en el hotel que ocupan en el paseo de la Castellana los Sres. Condes de Romanones.

Al banquete asistió el Nuncio de Su Santidad y el embajador de Alemania, que ocupaban, respectivamente, la derecha e izquierda de la Condesa. El Conde de Romanones se sentaba entre la Princesa de Ratibor y Mme. Van-Royen.

También asistieron por la duquesa de la Victoria, presidente del Congreso ministro de Estado y su señora, ministro de Gracia y Justicia, ministro de Rumania, de los Países Bajos, agregado militar de Austria-Hungría, agregado militar de Alemania, auditor de la Nunciatura, la Condesa de Velayos y los hijos de los duques de la casa.

Se ha reunido el pleno del Consejo Superior de Instrucción pública que dió posesión al nuevo consejero señor Bejarano.

A las siete de la tarde dará en el Ateneo de esta Corte D. José Ramón Mérida una conferencia disertando sobre el tema: «La cronología de las antigüedades ibéricas antero-manas».

Ha sido descubierta la lápida que el Ayuntamiento de Madrid dedica a la memoria de D. Pedro Antonio Alarcón.

Suyo afcno. El Corresponsal. De los pueblos. FUENTEPINILLA La esposa del farmacéutico de este partido, D. Mariano Cabildo, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, que fué bautizada con el nombre de Bernardina, actuando de madrina la hermana mayor de la recién nacida. Hubo numerosos invitados al acto y después de la ceremonia fueron obsequiados con dulces, pastas, licores y habanos. El pueblo en general y los niños, especialmente, recibieron abundantes dulces y monedas.

También ha venido al mundo en esta localidad otra niña, hija del Secretario del Ayuntamiento. Madre e hija continúan bien.

Son esperados aquí los aventajados estudiantes D. Lorenzo y D. Hilario Sanz. El primero ha terminado la carrera de Medicina y el segundo aprobó el ejercicio previo para el ingreso en el Cuerpo de Correos, ambos con brillantes notas de calificaciones.

El campo presenta excelente aspecto y los labradores esperan una buena cosecha. El Corresponsal. MARAZOVEL En el número 3.590 de este periódico habrán visto mis compañeros los Alcaldes y mis amigos los Secretarios de Ayuntamiento un escrito en el que se pretende burlar la acción de la Corporación municipal de esta localidad procurando que no haya aspirantes a la plaza de Secretario municipal de este Ayuntamiento.

Se dice en el mencionado artículo que no expresa el anuncio de vacante publicado la causa de la destitución de la que desempañaba y conviene a esta Alcaldía que todos los lectores sepan que sino se consignaron los motivos de la destitución fué por que la Corporación ha tenido tal corteza con el destituido y que no obedece la separación a un capricho, sino a un deber honrado.

Marazovel 26 de Mayo de 1916. El Alcalde, VALENTÍN ORTEGA. VILLCIERVITOS Por el digno Sr. Inspector Jefe de primera enseñanza de Soria, se ha practicado visita ordinaria a la Escuela Nacional de Villacieritos, que dirige el ilustrado profesor D. Manuel M. Durán, y la Inspección, en vista del estado de la enseñanza, ha concedido un voto de gracias al señor Durán por su celo y buen cumplimiento de los deberes profesionales.

HARINA LACTEADA NESTLÉ 50 años de ÉXITO ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias.

EXAMENES Escuela Normal de Maestros. Pedagogía, primer curso. Sobresaliente, Benito Teodoro Remacha; notables, 5; aprobados, 7. Religión y Moral. Sobresalientes, Gonzalo Aparicio Coscurita, Dunstasio Martínez Vélez, Benito Teodoro Remacha; notables, 2; aprobados, 9. Aritmética y Geometría. Sobresalientes, Antonio Peláez Rodríguez; Gonzalo Aparicio Coscurita; Benito Teodoro Remacha; Antonio Paredes Mozas; notables, 5; aprobados, 6. Música, segundo curso. Sobresalientes, Antonio Peláez Rodríguez, Benito Teodoro Remacha, Dunstasio Martínez Vélez, Valeriano Sanz Asensio; notables, 11; aprobados, 32. Pedagogía, segundo curso. Sobresalientes, Francisco Martínez Brieua, Luis Ignacio Sanz Mata, Carmelo Jiménez Garijo, Eusebio Ortega la Orden; notables, 2; aprobados, 14. Francés, primer curso. Sobresalientes, Teodoro López Ramirez, Francisco Martínez Brieua, Luis Ignacio Sanz Mata, Manuel Carreira Valero; notables, 3; aprobados, 7. Francés, segundo curso. Sobresalientes, Eugenio Bozal Miranda, Bernardo Vargas Solesae, Francisco Bueno Martínez, Mariano García de Miguel, Ignacio Cardenal Frías, Valeriano Sanz Asensio, Faustino Hernández Sancho; aprobados, 10. Historia de la Pedagogía. Sobresalientes, Bernardo J. Vargas Solesae, Francisco Bueno Martínez, Mariano García de Miguel, Valeriano Sanz Asensio; notables, 4; aprobados, 15. ALUMNOS LIBRES. Han solicitado el examen de ingreso 25 alumnos. Los exámenes darán principio el 2 del próximo Junio, a las nueve de la mañana, empezando por los de ingreso y a continuación están llamados los de Teoría y práctica de la lectura y Religión e Historia Sagrada. En el tablón de anuncios de la Escuela se fijará todos los días, con 24 horas de antelación, el día y hora que corresponda a cada asignatura.

Juicios por Jurados. Hoy han terminado en esta Audiencia los juicios por jurados señalados para el día 24 de este mes. Dieron comienzo el día 24 con la causa contra Nicomedes Borobio Labanda, acusado de homicidio por imprudencia. El procesado Nicomedes, vecino de Arquillo de Boñices, llegó el día 10 de Septiembre último al pueblo de Almaraz, con ánimo de ejercer su profesión de barbero y se dirigió al domicilio de D. Alejandro Soto, donde le esperaban algunos vecinos y entre ellos Anastasio Miguel Borra para afeitarse. Al llegar Nicomedes, al sobre un banco que había en el patio de la casa, lugar designado e improvisado barbería, las afeitoras que llevaba y que tenían entre otros objetos una pistola de gaceta; tal fué la violencia con que el procesado arrojó las afeitoras que se dispersó una arma hiriendo uno de los proyectiles a Anastasio, que falleció a los cuatro días consecuencia de la lesión sufrida. Acusaba el Ministerio público al procesado como autor de un delito de homicidio por imprudencia temeraria y solicitaba para el mismo en su escrito de conclusión penal la pena de un año y un día de prisión correccional, las accesorias correspondientes y el pago de las costas procesales. La defensa, a cargo del letrado Sr. Sánchez-Malo, sostuvo que los hechos no constituyen delito y por tanto procedía la absolución de su defendido. Sometido el asunto a la deliberación del Jurado, éste dió veredicto de inocencia y la Sala dió sentencia absolutoria.

Toribio Cordero de Pablo, vecino de Candilichera, aprovechando la ausencia de Ignacio Asensio Ascristán y de su esposa, penetró en el domicilio de éstos el día 5 de Noviembre del año último y se apropió de la cantidad de noventa pesetas y cinco céntimos que sus dueños guardaban en un baúl que el Cordero estaba dándose en un escoplo. Acusado por el fiscal como autor del delito de robo, compareció el Toribio Cordero el día 25 ante el Jurado. Este, en su veredicto, declaró culpable al Cordero del delito de que se trata y condenando al procesado a la pena de prisión correccional, once meses y once días de prisión.

La defensa estaba encomendada al Sr. de Miguel. El día 26 se vió ante el mismo Tribunal otra causa por robo. La procesada Bárbara Monteagudo, torra, sustrajo en diferentes ocasiones varios efectos valorados en treinta y tres pesetas y veinticinco céntimos, que pertenecían a Jerónimo Diego, que estaba en su domicilio en el pueblo de Torra. El Jurado declaró a la procesada culpable de un delito de hurto y la pena de prisión correccional, once meses y once días de prisión y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Puestos de acuerdo Juan Inés de Soria y Juan Asensio Fraguas, el día 5 de Septiembre último llegaron al barrio o caserío de Montenegro, distrito de Duruelo, con ánimo de lucro, trataron durante la noche de despistar pidiendo limosna; una vez despistada la noche, penetró el Juan Inés de Soria en la casa de Sebastián Barro, que era una ventana, mientras el Juan Asensio vigilaba en el exterior, apoderándose de una caballería mular tasada en 500 pesetas. Hasta el momento no ha podido recuperarse la caballería. Estos hechos dieron origen a la causa sometida en el día de ayer a la consideración de tribunal popular.

La acusación, a cargo del Abogado fiscal sustituto Sr. Arjona, sostuvo la culpabilidad de los procesados Juan Inés de Soria y Juan Asensio como autores de un delito de robo en casa habitada, en comisión.

En la causa de robo en casa habitada, en comisión, el día 5 de Septiembre último, Juan Inés de Soria y Juan Asensio Fraguas, el día 5 de Septiembre último llegaron al barrio o caserío de Montenegro, distrito de Duruelo, con ánimo de lucro, trataron durante la noche de despistar pidiendo limosna; una vez despistada la noche, penetró el Juan Inés de Soria en la casa de Sebastián Barro, que era una ventana, mientras el Juan Asensio vigilaba en el exterior, apoderándose de una caballería mular tasada en 500 pesetas. Hasta el momento no ha podido recuperarse la caballería.

Estos hechos dieron origen a la causa sometida en el día de ayer a la consideración de tribunal popular. La acusación, a cargo del Abogado fiscal sustituto Sr. Arjona, sostuvo la culpabilidad de los procesados Juan Inés de Soria y Juan Asensio como autores de un delito de robo en casa habitada, en comisión.

perior a quinientas pesetas y con escala...

Ecos y Noticias.

Anteayer, a las cinco de la tarde, se posesionó de su cargo de Magis...

Al acto se hallaban invitados numerosos amigos del Sr. Garcés, que estuvieron muy obsequiados.

Viejeiros.—Ha salido, para Vera de Moncayo, nuestro querido amigo D. Severino Delso, quien nos encarga le despedimos de sus amigos.

De Zaragoza, el joven Teófilo Sevilla, donde ha obtenido tres notas de sobresaliente y dos matriculas de honor en los exámenes que ha verificado en la Facultad de Ciencias.

En el número de hoy insertamos un artículo original de nuestro querido amigo D. Francisco Marina, Registrador de la propiedad de esta capital, sobre cuestiones marroquíes, primero de la serie que hemos de publicar en días sucesivos.

La guardia civil de Almenar ha presentado la correspondiente denuncia contra Tomás Sanz a quien sorprendió causando daños con una caballería en un sembrado de esparceta de la finca Fuente de San Gil, de aquel término municipal.

Sindicato forestal.—Se ha presentado para su aprobación en el Gobierno civil, el proyecto de estatutos del Sindicato forestal de Covaleda, redactado a base de la fraternidad, el mutuo apoyo y el progreso en que se inspiran las instituciones que se crean bajo la dirección de la benemérita Acción social católica agraria.

Felicidades al vecindario de Covaleda por su laudable propósito de intentar con la asociación el mejoramiento moral y material de aquel hermoso pueblo.

En el número próximo insertaremos la relación de las alumnas de la Escuela Normal de Maestras que han obtenido calificación de Sobresalientes en todas las asignaturas que forman la carrera del Magisterio.

Quedamos muy agradecidos a las señoras Concepción Sánchez Madrugal e Isabel Sanz Ceballos, Directora y Secretaria de aquel Centro de enseñanza, que nos han facilitado los datos para tal información con la mayor amabilidad.

Hoy han contraído matrimonio en esta capital la bella Srta. Asunción Soria, hija del Jefe de reparaciones de Telégrafos D. Rafael, con nuestro estimado amigo D. Francisco García.

El nuevo matrimonio ha salido en automóvil inmediatamente después de la ceremonia para visitar algunas capitales.

Les deseamos una completa y duradera felicidad en su nuevo estado.

Robo.—El vecino de Cañamaque Tiburcio Maján denunció ante la Guardia civil de Monteagudo que le habían sido robados dos cordeles del corral en que los encerraba, y que tenía sospechas del vecino de Maján Máximo Gandul, que trató de vender en Monteagudo dos reses de dicha clase a la carnicera Eugenia Gómara, quien las rechazó por inmundicia sospechas su procedencia.

La benemérita deuvo en Cañamaque al expresado sujeto, que se declaró autor del robo y manifestó haber vendido las reses en una carnicería que existe cerca de la Iglesia, en el pueblo de Ariza (Zaragoza).

Pésame.—Al cumplirse hoy el tercer aniversario del fallecimiento de D. José Gil Sanz, renovamos a su apreciable familia nuestro pésame.

Fallecimiento.—El 16 del corriente dejó de existir en Calahorra el padre político de nuestro estimado amigo y paisano D. Angel Gil.

Fiesta infantil.—En recuerdo de los Ejercicios Espirituales de los alumnos del Colegio de PP. Mercedarios practicados bajo la dirección del R. Padre Fr. Juan Gilibert, se celebrará una fiesta infantil con el siguiente programa:

Día 1.º de Junio, último día de los Ejercicios, a las siete y media de la mañana se reunirán todos los alumnos en los claustros del Colegio; a las ocho Misa de Comunión con plática; a las once, Misa de Acción de gracias, Te Deum y a continuación se dará a los niños la Bendición Papal.

Acto seguido en las salas de clases serán obsequiados los niños con pastas y dulces, y como recuerdo de tan solemne acto se les entregará una medalla.

Detenido.—En la plaza pública de Ciria fué detenido por la Guardia civil de aquel puesto Jorge González Gascón, que se hallaba reclamado por el Juez municipal de Aranda de Moncayo (Zaragoza).

Teatro principal.—Mañana jueves es programa extraordinario: el drama en tres actos «Persecución en el aire».

El próximo domingo continuación de «Las peripecias de Paulina».

La tirada de pichón que se había anunciado para el domingo último y que fué suspendida a causa de la lluvia, tendrá lugar mañana jueves en el sitio y hora designados para aquel día.

D. E. P.—En Plasencia (Cáceres) ha fallecido nuestro estimado paisano y amigo D. León García Revuelto, canónigo dignidad de aquella catedral.

A toda su apreciable familia enviamos nuestro pésame.

Aguas artesianas.—En Tardelcuende continúan los trabajos de perforación que aquel Ayuntamiento contrató para el alumbramiento de aguas artesianas. Se ha llegado ya a una profundidad de ochenta metros y se espera que a los ciento veinte aparezca el preciado líquido.

Muchos particulares y Corporaciones a quienes interesa el problema del alumbramiento de aguas artesianas han ido a Tardelcuende para ver los trabajos de perforación y enterarse de su coste.

La lotería.—Con atento B. L. M. del Sr. Tesorero de Hacienda, D. Luis Gasca, hemos recibido un prospecto del sorteo de la Lotería nacional que se celebrará el 22 de Diciembre próximo.

Como el del año anterior, el sorteo del presente constará de cincuenta y dos mil millones a mil pesetas el billete y, por tanto, a ciento el décimo.

Habrán un premio de seis millones; otro de tres; otro de dos; otro de uno; otro de 500.000 pesetas; otro de 250.000; tres de cien mil; tres de noventa mil; tres de ochenta mil; tres de setenta mil; tres de sesenta mil; tres de cincuenta mil; tres de cuarenta mil; veinticinco de veinticinco mil; 2.543 de cinco mil; noventa y nueve aproximaciones para los números de las centenas de cada uno de los seis premios mayores; dos aproximaciones para los números anterior y posterior de los citados seis primeros premios a razón de 30.000.—25.000.—20.000.—16.000.—14.000 y 12.100 pesetas cada una y 51.199 reintegros de mil pesetas para los números que tengan la terminación igual a la del primer premio.

Los billetes estarán dispuestos para la venta dentro de la primera quincena del mes que comienza mañana.

GANADEROS Para preservar a vuestras ovejas, vacas, cabras y demás animales, de todas las enfermedades que los atacan, báñalas constantemente con soluciones del desinfectante e insecticida ZOTAL.

Si los convalecientes de toda clase de enfermedades desean reponer pronto su fuerza, deben tomar la Carne Líquida Valdés García.

Pide el Sr. Ossorio que el Gobierno manifieste su opinión respecto a las demandas de Zaragoza. Contesta Romanones que serán estudiadas y que no puede atipar juicio. Cree Ossorio que eso es una evasiva contraproducente. Rectifican ambos oradores.

Censura el Sr. Giner que se prohiba en Barcelona dar a cierto periodista una conferencia de la misma índole que otras que se han autorizado en Madrid. Justifica la prohibición Romanones.

Ocupase el Sr. Nougués de la importación de sulfato de cobre, diciendo que tal asunto se utilizó como panacea electoral y solicita que se abarate el sulfato. El Sr. Gasset ofrece procurar complacer a Nougués.

Extrañase D. Pablo Iglesias de que el Sr. Burell haya saludado ayer al Sr. Moreno Mendoza como representante de los trabajadores españoles, pues lo interpreta como una alusión insidiosa al socialismo. Burell lo niega y da amplias explicaciones.

En la orden del día se aprueban varios dictámenes, sortéanse las secciones y se levanta la sesión.

Senado. Empieza la sesión a las tres y cuarto. Juran el cargo varios senadores. Reelégese la Comisión de Obras Públicas y la del Mensaje.

Consumo un turno el Sr. Sampedro en la contestación al Mensaje de la Corona. Aplauden que el Gobierno ofrezca seguir manteniendo la neutralidad y elogia el propósito de aumentar las fortificaciones y las fuerzas de mar y tierra. Desconfía de que se cumplan las promesas sobre desarrollo de la producción y reorganización de la industria. Estudia los problemas del trigo, del carbón y del hierro, censurando al Gobierno del Sr. Dato por no haberlos resuelto y nada hacer en las cuestiones económicas. También censura al Sr. Urzáiz. Desea conocer las ideas del Sr. Alba, porque teme que todo siga en la triste situación actual. Aborda la cuestión de Marruecos, examinando las fases de la política seguida en África y manifiesta que se han debido limitar los gastos. Propone que la exposición comercial se haga para conquistar los mercados de América.

Le contesta el Sr. Gallego Díaz defendiendo al Gobierno. El Sr. Alba aplaza hasta mañana su respuesta.

Notas políticas. Es probable que hoy defienda el Sr. Barcia la enmienda de los reformistas a la contestación al Mensaje. El Sr. Pedregal consumirá un turno y hablará D. Melquiades para alusiones.

La novelaría madrileña. El Director del Instituto Rubio ha pedido que se aumenten las fuerzas de la benemérita que custodian la clínica para que se pueda contener al genio que cerca el edificio creyendo que es cierto que una joven ha dado a luz cuatro perros con cabeza humana, lo que no tiene fundamento alguno y es una patraña ridícula.

La multitud ha intentado asaltar la Clínica.

Cuestión personal. A consecuencia de la polémica que sostiene La Tribuna, hay pendiente una cuestión personal entre los Sres. Cánovas Cervantes y don José María Carretero.

Concejal asesino. Comunica el Gobernador de Zaragoza que en la partida llamada de Valdelona, se encontraron el concejal de aquel Ayuntamiento Antonio Orgiles Conde, de 43 años y su vecino Telesforo Argol Navarro, de 36 años.

El concejal sacó un revólver y con él disparó dos tiros sobre Telesforo Argol.

Este recibió dos balazos en la cabeza, muriendo en el acto. Entre el agresor y el muerto existían antiguos resentimientos personales, pero entre el vecindario se asegura que no se suscitó cuestión alguna antes de ocurrir el hecho.

El criminal se dirigió a su casa, cogió una cantidad de dinero desapareciendo del pueblo, creyendo que se ha dirigido a Zaragoza.

La benemérita practica gestiones para su captura. El crimen ha impresionado hondamente a todo el vecindario.

Repliegue Francés. El último parte oficial francés dice lo siguiente: En la orilla izquierda del Mosa, la violencia del bombardeo va en aumento.

Al atardecer de ayer, entre nuestras posiciones del «hombre muerto» y el pueblo de Cumieres, el enemigo dió un poderoso ataque, poniendo en juego una división, que acababa de recibir, como refuerzo y fué rechazado. En este frente, y a nuestra izquierda, rechazamos también todos los

asaltos intentados por el enemigo, haciéndole numerosas bajas. En las cercanías del bosque de Caureters, después de varios ataques enemigos, replegamos nuestras líneas al Sur del camino de Betincour a Cumieres, haciéndonos fuertes en él, para seguir resistiendo los ataques enemigos.

En nuestra ala derecha, el enemigo no ha podido desalojarnos de las posiciones Sur del pueblo de Cumieres.

En la orilla derecha del Mosa, nuestra artillería ha barrido las líneas enemigas en dirección al frente de Douaumont, causando a las fuerzas alemanas grandes estragos. La noche ha transcurrido con relativa tranquilidad en el resto del frente.

La Comisión de representantes de Santander, Burgos, Soria y Zaragoza ha visitado esta mañana al señor ministro de Fomento para interesarle que resuelva, sin pérdida de tiempo, las dificultades que se oponen a la construcción de esta vía férrea.

Ofreció el Sr. Gasset terminar enseguida el proyecto que sobre ferrocarriles secundarios y estratégicos presentará a la aprobación de las Cortes.

Probablemente, en la semana próxima este proyecto se discutirá en el Senado.

La firma. Han despachado con el Rey los ministros de Hacienda, Marina y Guerra.

Don Alfonso ha firmado el ascenso a general de división de D. José Villalba, a general de brigada el coronel D. Emilio Barrera, otorgando la Cruz de María Cristina al teniente coronel, D. José Letamendi muerto en acción de guerra y otras recompensas a distintos jefes del Ejército.

Informes del Presidente. Ha dicho el Conde que había despachado con el Rey y que no tenía noticias de interés que comunicar a la Prensa.

Le ha visitado una comisión de fabricantes de paños de Bejar para pedir que el Gobierno remedie la aflictiva situación de aquellos industriales. Solicitan que el Ministerio de la Guerra adquiere vestuario para el Ejército, pues de lo contrario, habrá que cerrar las fábricas quedando infinidad de obreros en la miseria.

De Gobernación. Entre otros decretos, ha sido firmado por el Rey uno, refundiendo la Inspección general de Sanidad Interior y Exterior en un solo organismo que dirigirá el Inspector general doctor Salazar y será Subinspector el doctor Bejarano.

—Ha sido nombrado vocal permanente de la Junta contra la tuberculosis el Dr. Tolosa Latour.

Varias noticias. El Conde de Romanones ha conferenciado con el Gobernador de Barcelona.

—Confía el Jefe del Gobierno en que el sábado quedará terminada la discusión sobre la contestación al Mensaje de la Corona.

—Los regionalistas han acordado presentar una enmienda al Mensaje y se reservan su contenido. Esta enmienda la defenderá el Sr. Cambó.

—El Conde y Villanueva han conferenciado para determinar la forma

de proveer los distritos vacantes y señalar la fecha de las elecciones parciales que han de verificarse.

—El ministro de Hacienda se sintió ayer indispuerto y hoy guarda cama; sufre un ataque de grippe que, aunque es leve, le produce fiebre algo intensa; esto le impedirá intervenir en el debate de hoy en el Senado.

De Marruecos. El general Jordana telegrafía diciendo que regresaron a Ceuta de Tetuán las fuerzas que manda el general Milan de Bochs, después de haber castigado a varias kábilas revoltosas.

Ocuparon nuestros soldados tres nuevas posiciones y establecieron blocaos. Este contingente militar era mandado por el general Sánchez y los coronelos Correa y Anqueta y lo formaban tropas de Infantería, con ametralladoras, Caballería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad. En la operación solo tuvimos un soldado de Ingenieros herido.

De Roma. El día 28 fué torpedeado y hundido en aguas de Trieste un gran buque transporte enemigo.

El velero holandés «Hoyan», ha sido detenido por un buque alemán que lo consideraba sospechoso de espionaje.

De Rusia. El Czar ha pasado revista a la escuadra del mar Negro.

De Londres. Ha sido echado a pique un buque francés. El Ministro del Interior ha hecho público que por los bombardeos marítimos han perecido sesenta y un hombres, cuarenta mujeres y cuarenta niños, resultando heridas sesientas once personas.

Los ataques aéreos han sido cuarenta y cuatro, causando la muerte a doscientos veintidos hombres, mil ciento catorce mujeres y setenta y tres niños. El número de heridos asciende a 1.105.

El total de soldados muertos o heridos representa una fracción muy escasa en las anteriores cifras.

ANUNCIOS. AMA DE CRIA se necesita para criar en casa de los padres. Dirigirse, para más detalles, a esta Administración.

VENTA de una casa en el pueblo de Garrey.

en la calle de D. Ramón Benito Aceña (carretera) frente al juego de pelota. Para tratar con D. Antonio Gómez, residente en la misma. 1-3.

ANUNCIO.—Se alquilan tres cocheros en la calle de Caballeros, núm. 11, para coche o turismo. Dará razón en la calle del Teatro, núm. 2, piso 3.º 1-3.

MOLINO HARINERO se arrienda en el pueblo de Villabuenca con dos molinos. Para informes dirigirse a Regino Jiménez vecino de dicho pueblo. 2-2 p.

CASA se desea vender una sita en la calle de San Lorenzo, rúm. 9. Consta de dos pisos, desván y cuadra. Dirigirse a la calle Canalejas, 11, 2.º—Soria, 2-2 p.

CASINO DE NUANCIA.—Desde mañana 1.º de Junio y en el abastecimiento de dicho casino se reciben encargos para toda clase de helados y sirviéndolos a domicilio. 1-1.

GUARDA DE GANADO.—El que desee encargarse de la ganadería lanar denominada vieda, desde 1.º de Julio al 8 de Septiembre próximo, puede pasar a tratar con D. Millán Lozano, que representa a los propietarios de aquella. 2-2.

VENTA DE UN GRAMÓFONO. En buenas condiciones y colección de discos dándose barato. Para informes, Colado 52, 1.º.

Chocolates JOAQUÍN ORÓS Zaragoza. LOS MEJORES DEL MUNDO. Por su pureza y esmerada elaboración. Marca escudo. La casa de más producción y venta en Aragón.

ELOY LLORENTE. Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Deformidades. Tratamiento sin operar. DR. CAMPOS, Montería, 38, Madrid. En Soria el 28 de cada mes, Hotel del Comercio.

SIRVIENTA se necesita, soltera o viuda sin hijos, de 20 a 35 años de edad, que valga para desempeñar bien las obligaciones de casa, y con buenas referencias. Para tratar, con Clemente Domínguez, en las Casas de Soria.

AMA DE CRIA, con leche fresca, se necesita para criar en casa de los padres. Inf. rmará en esta Administración.

CONSULTORIO MÉDICO DE Eloy J. Amestoy y Berdonces. Médico titular de Gómara. Rayos X.—Corrientes eléctricas.—Inhalaciones de Ozono.—Masaje vibratorio, etc. Especialidad en el tratamiento de las enfermedades del pecho, partos y enfermedades de la matriz. Consulta de 11 a 2. 33-52.

Fábrica de baldosas hidráulicas DE JOAQUÍN IGLESIAS. Primera establecida en Soria. En esta fábrica montada con todos los nuevos adelantos, se construyen pedáneos, fregaderos, lavabos, pilas bautismales y para agua bendita, de baño, mesas, cruces, lápidas y en especial toda clase de losetas, baldosas y ladrillos hidráulicos. Se reciben encargos en casa de Castro Hernández. Plaza de B. Robles núm. 1.

QUINTO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Martina de Marco Soria DE ARRIBAS Falleció en esta Ciudad el día 2 de Junio de 1911. A LOS 35 AÑOS DE EDAD D. E. P. Su viudo D. Nicolás Arribas; hijas María y Concha; su madre, hermanos, padres y hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, Ruegan a sus numerosos amigos la tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Soria 31 de Mayo de 1916. Las misas que se celebren en la iglesia de El Salvador, de ocho a once de la mañana del día 2 de junio actual, serán aplicadas por el alma de dicha señora. SORIA.—Imprenta y Librería y Encuadernación de Las Heras Hermanos.

Ultima hora. POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO MADRID, 31 (8 mañana). Congreso. Da principio la sesión a las tres y media. Juran y prometen cumplir el cargo de Diputado varios señores. Lee el ministro de la Gobernación el proyecto de reforma de ley electoral.

Robo.—El vecino de Cañamaque Tiburcio Maján denunció ante la Guardia civil de Monteagudo que le habían sido robados dos cordeles del corral en que los encerraba, y que tenía sospechas del vecino de Maján Máximo Gandul, que trató de vender en Monteagudo dos reses de dicha clase a la carnicera Eugenia Gómara, quien las rechazó por inmundicia sospechas su procedencia. La benemérita deuvo en Cañamaque al expresado sujeto, que se declaró autor del robo y manifestó haber vendido las reses en una carnicería que existe cerca de la Iglesia, en el pueblo de Ariza (Zaragoza).

Caja de Ahorros y Préstamos de Soria

Fundada el 20 de Octubre de 1912 y clasificada de Beneficencia por Real orden de 16 de Diciembre de 1914.

Esta Caja, de tan reciente creación, adquiere de día en día mayor importancia, ascendiendo a cerca de tres millones de pesetas las cantidades ingresadas en la misma, hasta la fecha.

Recibe imposiciones en Cartillas, en cuenta corriente, abonando el 3 por 100 de interés, dando toda clase de facilidades a los interesados, tanto para las imposiciones como para los reintegros.

Realiza préstamos a Sindicatos Agrícolas, Colectivos, Hipotecarios y con garantía personal, a plazos, desde tres meses a cuatro años, según los casos.

Cuenta corriente con el Banco de España.

Horas de oficina, de 10 a 1, todos los días, incluso los domingos y festivos.

Se facilitan reglamentos y cuantos datos y antecedentes se soliciten de la misma, gratuitamente, en su domicilio, Plaza de San Esteban, número 3.—Soria.

La correspondencia al Director, D. José Roperio, del Comercio, apartado de Correos número 8.—Soria.

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico bimensual independiente.

TARIFA DE PUBLICIDAD

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

En la 2.ª plana (dos columnas, 10 pesetas).—A las tres columnas 15 pesetas.

ANUNCIOS

En 1.ª plana, de una a diez líneas a una columna, 2'50 pesetas.—Cada línea que exceda, 0'25.—En 2.ª plana o gacetillas de una a diez líneas, 2.—Cada línea que exceda, 0'20.—En 3.ª plana, de una a diez líneas, 1.—Cada línea que exceda, 0'11.—En 4.ª plana, de una a diez líneas, 0'50.—Cada línea que exceda, 0'50.—La correspondencia y giros se dirigirán a F. LAS HERAS.—Calle de Canalejas, núm. 54, Soria.

El Avisador Numantino

es el periódico de más

circulación de la provincia.

MODAS

Los últimos y más elegantes figurines de modas francesas, inglesas y españolas pueden adquirirse en la Librería de Las Heras Hermanos, Soria.

LABRADORES!

¿Queréis cercioraros de cómo cumple, sus compromisos la Sociedad de Seguros contra el Pedrisco «L' ABEILLE»?

Preguntad a los vecinos de Torrubia Félix Pérez, Juan Gil y Zoilo Gil si por sus siniestros del 1915 recibieron 2.000, 1.250 y 490 pesetas de indemnización y a los de Almazul Daniel Lozano y Alejo Cisneros, si se les pagaron 310 y 51, respectivamente, y después acudid al

Seguro Agrícola contra el Pedrisco.—Nada hay más importante para el labrador que la recolección de sus cosechas, fin que persigue desde la siembra con innumerables afanes, trabajos y sacrificios; pero no debe olvidar que puede, en un instante, descaigar la tormenta sobre sus campos y destruir el pedrisco sus cultivos, por lo que su única salvación está en el SEGURO, el cual si no le devuelve en fruto la cosecha que perdió, le indemniza del valor de ésta mediante una módica prima que puede pagar aun después de la recolección.

“L' ABEILLE”

Autorizada para operar en esta clase de seguros por R. O. de 1.ª de Abril de 1913, cuenta con el capital social de 4.000.000 de francos totalmente desembolsados y con importantes reservas que van obteniendo progresivos incrementos.

Depósitos en el Banco de España. Indemnizaciones en un solo año, 3.079.520 francos, el 1913.

Opera en toda Europa y En España el año 1914, por 305 siniestros, pagó 146.659 pesetas de indemnización.

AGENTE GENERAL EN SORIA:

BERNABÉ DE PEDRO.—PLAZA DEL VERJEL, N.º 11

“Biblioteca Nelson”

LOS MEJORES LIBROS, CON LA MEJOR PRESENTACIÓN, DE LOS MEJORES Y MÁS CELEBRADOS AUTORES Y AL ALCANCE DE TODOS

HAN APARECIDO LOS SIGUIENTES:

- Teatro: Los intereses creados, Rosas de otoño, Al natural, (un tomo), Jacinto Benavente. Pío Baroja.
- La ciudad de la niebla. Henry Bordeaux.
- Los Roquevillard. Cervantes.
- Nieve sobre las huellas. Alphonse Daudet.
- Novelas ejemplares. B. Pérez Galdós.
- Jack. Arthur-Lévy.
- Misericordia. A. E. W. Mason.
- La vida íntima de Napoleón. Baronesa Orczy.
- El misterio de la Villa Rosa. Pierre Loti.
- El Pimpinela Grana. Santa Teresa de Jesús.
- Ramuncho. Claude Tillier.
- Obras escogidas. Armando Palacio Valdés.
- Mi tío Benjamín. Juan Valera.
- La hermana San Sulpicio.
- Juanita la larga. Norman Angell.
- Antología de los mejores poetas castellanos. Todos ellos pueden adquirirse al precio de 1'50 pesetas tomo, en la librería de
- La grande ilusión.

LAS HERAS HERMANOS

CANALEJAS, 54.—SORIA

Permanes Aguas de Paracuellos de Giloca reparativas (CALATAYUD)

Utilísimas en el artrismo, herpetismo y escrofulismo, en sus diversas localizaciones.

En los catarros bronquiales, nasales y faringeos; enfermedades de la piel no excitables; en la anemia por crecimiento, afectos gastro-intestinales neuropáticos, enfermedades de la matriz y convalecencia de enfermedades graves.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Informes al Administrador del Baleario.

LA CATALANA

Seguros Contra Incendios y Explosiones de todas clases

CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio.

50 años de existencia

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona, Rambla de Cataluña, 5 y Cortes, 60.

DESENVOLVIMIENTO DE LA COMPAÑÍA DURANTE EL AÑO 1915

CAPITAL ...	Suscrito	Pesetas. 5.000.000
	Desembolsado ...	» 1.500.000
RESERVA ...	Estatutaria	» 1.000.000
	De riesgos en curso	» 1.943.986'67
Primas recaudadas en el año 1915..		» 5.831.960'01
Siniestros indemnizados hasta 31 de Diciembre de 1915.....		» 21.065.231'66

Subdirector en Soria: AUXIBIO GARCÍA, San Juan, 2.

EL FENIX AGRÍCOLA

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA

Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908 por Real orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: LOS MADRAZO, 84.—MADRID

Garantías

Capital	Suscrito	Pesetas 1.000.000
	Desembolsado	» 300.000
Reservas	Estatutaria	» 75.000
	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España).....	» 478.245

Primas recaudadas en 1913..... 1.592.200 Sinistros satisfechos hasta 31 de Octubre de 1914... 3.128.320

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Prima especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 6.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada, Cánovas del Castillo, núm. 14.

Delegado en Soria, D. José Sanz, Estudios, 1, 2.º

El Asporon

Nuevo producto químico mineral para la limpieza de metales, vajillas, maderas, pisos, manos grasientas, etcétera, etc.

Indispensable en las cocinas, fábricas, talleres y Hospitales y sobre todo para el enarenado de las escaleras.

Precio de venta a 10 céntimos bloque de medio kilo. Por cajas precios especiales.

PARA PEDIDOS DIRIGIRSE A GASTO HERNANDEZ Plaza de Teatinos núm. 1, Soria.

Almacén de Coloniales. Fábrica de Jabón y legía líquida DE Pedro Llorente. Estudios, 2 y 4, Soria

Gregorio C. Acebal

Ortopedista de Facultad de Medicina de Madrid.



Dentaduras nuevo sistema, ortopedias, empastes y extracciones sin dolor, por nuevos procedimientos modernos y muy convenientes a su profesión.

SELLOS de caucho y de metal de todas formas que se deseen los fabrica muy económicamente LHS HERMANOS, Canalejas 54.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Comp.ª de Seguros reunidos
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.—Completamente desembolsado

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

Subdirector en Soria: D. RAFAEL ARJONA

SORIA

GRAN H. LAS HERAS
Calle de la Claustrilla núm. 4, pral.

Espacioso comedor, mesas independientes, habitaciones ventiladas, Escritorio, luz eléctrica, calefacción, agua W. C.—Teléfono núm. 63

Mozo a los trenes y coches.

Pensión completa 5 pesetas; Pensión para Estables precios convencionales.

PARADOR
PLAZA DE LA LEÑA, NÚMERO 3.—PLANTA BAJA

Depósito de vinos, aguardientes, licores y Jarabes

Casas de Ramón Esteve en Calatayud y Villarroya de la Sierra.

SUCURSAL Y BAR
Plaza de la leña núm. 4.

— 212 —

Como una verdadera novela, era un alegría general, una animación radiante de todos aquellos rostros de mujeres, dichosos de poder parecer bonitos sin faltar a la solemnidad del sitio. Algunos sombreritos claros vibraban con todos sus penachos floridos, algunos brazos redondos ceñidos de oro se apoyaban para escuchar mejor. El grave Le Merquier había traído a la sesión la distracción de un espectáculo, la pequeña nota cómica permitida a los conciertos de beneficencia para engatusar a los profanos.

Imposible y muy frío en medio de su éxito, continuaba leyendo en su voz incolora y penetrante como una lluvia lionesa:—Aho a, señores, pregunto: ¿cómo un extranjero, un provenzal recién legado de Oiente, igno:ante de los intereses y de las necesidades de aquella isla donde no le habían visto nunca antes de las elecciones, el verdadero tipo de lo que los corsos llaman desdeñosamente un continental, cómo ese hombre ha podido suscitar semejante entusiasmo, un afecto llevado hasta el crimen, hasta la profanación? Es su riqueza la que nos contestará, su oro funes to arrojado a la faz de los electores, embolsado a viva fuerza en sus bolsillos con un cinismo descarado, del cual tenemos mil pruebas.

Aquí la interminable serie de denuncias,

— 209 —

hombre flaco con anteojos, surgiendo en pie de en medio de tanto gentío sentado, lo cual le daba ya de suyo la autoridad de la actitud, dijo abriendo el cuaderno que tenía en la mano.

—Señores, vengo en nombre de vuestra tercera sección, a proponeros que anuléis la elección de la segunda circunscripción del departamento de Córcega.

En el profundo silencio que siguió a estas palabras que la abuela Jansoulet no comprendió, el hombre gordo sentado delante de ella se puso a resollar con violencia, y de pronto, desde la primera fila de la tribuna, un delicioso rostro de mujer volvióse hacia él para dirigirle una rápida señal de inteligencia y de satisfacción. Frente pálida, labios delgados, cejas demasiado negras en el blanco marco del sombrero, aquello hizo en los ojos de la buena anciana, sin que supiese por qué, el efecto doloroso del primer relámpago cuando la tempestad estalla, y que la aprensión del rayo sigue el vivo cambio de fluidos.

Le Merquier leía su dictamen. La voz lenta, apagada, monótona, el acento liones, gangoso y blando, en la cual la larga talla del abogado se mecía con un movimiento de cabeza y de hombros casi animal, contrastaban de una manera singular con la feroz claridad de su requisitorio. Primeramente una rápida exposición de las

MIRANDA, sastre, Valladolid

Últimas novedades en Géneros del Reino y Extranjeros.—Visita esta capital cuatro veces al año. Dirección: Duque de la Victoria, número 23, Valladolid.

FUERZA MOTRIZ BARATA

Centrales eléctricas para fuerza y transporte, molinos harineros, riegos, etc., al contado y a plazos.

GREGORIO HERRERO DE CARPIO (VALLADOLID) (Por 15 céntimos que cuesta una carta no déjese de consultar sobre lo que puede ser una riqueza.)

MUY ECONÓMICOS

se hacen toda clase de trabajos de imprenta y encuadernación en los talleres de Las Heras Hermanos.—Soria Consultad precios.

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico. CAJITA presentada de 100 granos a pesetas 60/100